



泉州晚报

权威主流 百姓情怀

2025年12月26日 农历乙巳年

今日24版

星期五 十月初七

泉州网 www.qzwb.com

96339

24小时热线



泉州通APP

中共泉州市委机关报

中共泉州市委机关报

省委经济工作会议在榕召开

周祖翼主持并讲话 赵龙作会议总结 滕佳材郭宁宁出席

本报讯 12月25日，省委经济工作会议在福州召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神，深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，按照中央经济工作会议部署，落实省委十一届八次、九次全会要求，总结2025年全省经济工作，分析当前经济形势，部署2026年经济工作。省委书记周祖翼主持并讲话。省委副书记、省长赵龙作会议总结。省政协主席滕佳材，省委副书记、福州市委书记郭宁宁出席。

会议充分肯定了今年全省发展取得的成绩。会议指出，一年来，全省上下紧紧围绕“奋勇争先、再上台阶”推进工作，持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，全方位推动高质量发展，经济运行顶压前行，新质生产力稳步发展，改革开放持续深化，两岸融合发展示范区加紧建设，民生福祉不断增进。五

年来，全省干部群众团结一心、攻坚克难，在第二个百年奋斗目标新征程中实现良好开局。这些成绩的取得，根本在于习近平总书记领航掌舵，在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，充分彰显了“两个确立”的决定性意义。在“十五五”开局之年，要全面、辩证、长远地看待经济形势，发扬“敢为人先、爱拼才会赢”的拼搏精神，坚定信心、用好优势，保持清醒、应对挑战，巩固拓展经济稳中向好势头，不断开创新福建建设新局面。

会议强调，要牢牢把握发展大势、巩固拓展发展态势、加快形成发展胜势、持续鼓足发展气势，聚焦关键领域，全力以赴抓好明年经济工

作的重点任务。

紧扣深挖内需潜力，加力提振消费和扩大有效投资。出实招出新招提振消费，持续开展“全闽乐购”促消费系列活动，深入实施服务消费提质惠民行动、全域文旅提升战略，深入清理消费领域不合理限制措施，积极开展消费新业态新模式新场景、国际化消费环境试点建设。综合施策稳定投资增长，强化项目谋划储备，充分发挥重大项目牵引带动作用，把投资于物和投资于人紧密结合起来，有效带动各类投资增长，以更实举措增强民间投资信心。

(下转第二版)

福建日报社论

切实迈好“十五五”发展的第一步

全文见第二版

周祖翼在泉州调研强调 发挥对台优势 深化交流合作 高质量推进两岸融合发展示范区建设

本报讯 12月24日，省委书记周祖翼在泉州调研，强调要认真学习贯彻党的二十届四中全会和中央经济工作会议精神，深入贯彻落实习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，充分发挥对台独特优势，坚持以促融、以惠促融、以情促融，持续深化闽台交流合作，高质量推进两岸融合发展示范区建设。

中国闽台缘博物馆是以反映海峡两岸历史关系为主题的国家一级博物馆，两万多件（套）藏品承载了“两岸一家亲、闽台亲上亲”的历史记忆。周祖翼来到博物馆，察看《闽台缘》《乡土闽台》主题展览，认真听取讲解，不时驻足细看，询问有关情

况并提出具体要求；走进闽台寻根溯源服务交流中心，了解台胞寻根的故事。周祖翼说，要牢记习近平总书记的殷切嘱托，聚焦两岸深厚的历史渊源，紧扣闽台密切的地缘亲缘，大力弘扬两岸共同文化，深入探寻闽台“根脉”，进一步做好涉台文物征集、保护、研究、阐释、利用等工作，科学规范管理，创新完善展陈，让公众更全面、更直观、更系统地感受海峡两岸、闽台两地同根同源、血脉相连，生动鲜活地讲好中国故事、两岸故事，吸引更多台湾同胞来闽寻根谒祖、考察参访、共叙亲情，切实把中国闽台缘博物馆打造成为促进两岸融合发展的重要平台。

台优势产业融合发展。

调研中，周祖翼强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于对台工作的重要论述、新时代党解决台湾问题的总体方略，因地制宜、突出特色，勇于探索、敢于实践，深入推动两岸人文交流合作，持续助力台商台企融入新发展格局、参与高质量发展，依托宗亲乡亲、祖地文化等纽带促进两岸同胞心灵契合，继续在探索海峡两岸融合发展新路上迈出更大步伐。

省委常委、秘书长吴偕林，市委书记张毅恭参加。

(福建日报记者 周琳 本报融媒体记者 陈林森)

中共习近平主席主持局会议 研究部署党风廉政建设和反腐败工作

新华社北京12月25日电 中共中央政治局12月25日召开会议，听取中央纪委国家监委工作汇报，研究部署2026年党风廉政建设和反腐败工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，2025年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中央纪委国家监委和各级纪检监察机关深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想，持续推进党风廉政建设和反腐败斗争，聚焦“两个维护”强化政治监督，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，保持反腐败高压态势，深入推进风腐同查同治，坚决整治群众身边不正之风和腐败问题，完成对省区市巡视全覆盖，推动完善党和国家监督体系，深入开展“纪检监察工作规范化法治化建设年”行动，推动纪检监察工作高质量发展取得新进展新成效。

会议强调，2026年，各级纪检监察机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，以更高标准、更实举措推进全面从严治党，为“十五五”时期经济社会发展提供坚强保障。要围绕实现“十五五”时期目标任务做深做实政治监督，推动党员干部树立和践行正确政绩观，把党中央重大决策部署落到实处。巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，推进作风建设常态化长效化，持续深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治，用更多可感可及的成果赢得群众信任。把权力关进制度笼子，强化监督执纪问责，切实增强制度执行力。坚定不移推进反腐败斗争，一步不停歇、半步不退让，深化标本兼治，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，不断增强治理腐败综合效能。持续加强纪检监察工作规范化法治化建设，着力锻造纪检监察铁军。

此前，习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议，听取中央纪委国家监委2025年工作情况和二十届中央纪律检查委员会第五次全体会议准备情况汇报。

会议同意明年1月12日至14日召开二十届中央纪律检查委员会第五次全体会议。

会议还研究了其他事项。

泉州西街历史文化街区 保护规划获批

本报讯 (融媒体记者殷斯麒)近日，福建省人民政府发布批复文件，原则同意《泉州西街历史文化街区保护规划(2025—2035年)》(以下简称《保护规划》)。

《保护规划》

确定了泉州西街历史文化街区保护范围和保护层次：泉州西街历史文化街区保护范围东至究史巷，西至胡尾巷，南至许厝埕，北至大寺后、清军驿，总面积50.9公顷；其中，核心保护范围面积25.2公顷，建设控制地带面积25.7公顷。

《保护规划》确定了泉州西街历史文化街区保护范围和保护层次：泉州西街历史文化街区保护范围东至究史巷，西至胡尾巷，南至许厝埕，北至大寺后、清军驿，总面积50.9公顷；其中，核心保护范围面积25.2公顷，建设控制地带面积25.7公顷。

《保护规划》确定了泉州西街历史文化街区保护范围和保护层次：泉州西街历史文化街区保护范围东至究史巷，西至胡尾巷，南至许厝埕，北至大寺后、清军驿，总面积50.9公顷；其中，核心保护范围